



春节一过，我市多个人才市场就迎来了招工高峰，各类招聘会一个接着一个，吸引了不少求职者和用工单位。求职者为的是尽快找到一个薪酬高的满意岗位，招聘企业则为了备足人才，重装起航。日前，记者走访多个招聘会了解到，虽然今年的用工企业为求职者提高了薪酬，完善了各项福利待遇，但招聘难，求职也难的矛盾现象仍然存在。

技能加经验 就业不用愁

技术工、行政人员、会计很抢手，有一技之长的还能“货比三家”

薪酬上涨 就业达成率没升

自本月7日起，各区（市）就陆续举办了数场不同类别不同主题的招聘会。各区（市）人才市场工作人员表示，年后招聘会以综合类招聘为主，用工方对求职者的学历要求并不太严格，转而更重视求职者的技术水平。

记者从滕州市人才市场获悉，为期三天的“春风行动2014”大型招聘会已于9日下午结束。此次招聘会，共有328家用工企业进场招聘，提供就业岗位3.7万余个，用工企业来自上海、苏州、青岛等经济较发达城市的就有92家，提供就业岗位1.2万余个。据统计，三天的招聘会共吸引了5.6万余人次进场求职，其中达成绩效意向的有2.8万人。一位工作人员介绍，虽然今年招聘会入驻了多家用工企业，提供的岗位较多，同时前来找工作的求职者也比较多，但最终求职者和用工企业的就业意愿达成率相比较去年却没有明显上涨，“就业难、招工难”的情况依旧存在。

家住滕州市郊的王先生就是此次招聘会中达成绩效意向的求职者之一，他说，因为学历的关系，快到而立之年的王先生年前曾在

家附近的一家电子生产企业上班，但因为薪酬待遇问题，春节过后，他决定换份工作，听说滕州市人才市场举办了这场招聘会，他便想去碰碰运气，凭着从业经历，王先生在招聘会现场就和3家企业达成了就业意向。“这三家企业，不论是工作地点还是薪酬都还不错，回去后，我会考虑去其中一家单位上班。”王先生说。

滕州市人才市场的工作人员表示，此次招聘会上用工方普遍提高了求职者的薪酬待遇，工资涨幅在10%到30%。11日，枣庄市人才市场也举办了一场“春风行动”大型人才交流会。当天上午，前来求职的农民工、技术工、毕业生挤满了人才市场大厅。记者采访了几位求职者了解到，元宵节过后，出门找工作已经成为他们目前较为迫切的任务。市人才市场的工作人员介绍，求职者多，岗位也较多，但就目前的情况来看，就业达成率较往年同期相比并没有明显改善，市中区招聘会的薪酬相较滕州来说相差无几，涨幅也在10%到20%左右。

技术工、行政人员、会计是热门

11日，记者咨询我市各区（市）人才市场了解到，年后的几场招聘会多以综合类岗位招聘为主，用工方对求职者的学历要求较低，相比之下，有一技之长的技术工、行政人员、会计等岗位较为抢手，其中，技术工最为抢手。就用工者的薪酬而言，技术工岗位的工资薪酬较非技术岗位、体力劳动者岗位工资明显高出许多，高级技工、技师等从事专业技术岗位的起薪甚至比从事管理岗位的起薪高出一截。“技工工资待遇一般在1500—3000元/月，熟练工人甚至能拿到一个月三千元到六千元不等的工资，但技术工一般也不好招。”滕州市人才市场职业中心工作人员介绍说。

在滕州办的几场“春风行动”招聘会上，企业对应聘者专业需求较多的行业依次是机械类、食品医疗类、电子电工类、商贸物流类、计算机类，以上几类行业约占整体需求的73%，企业对应聘者普遍优先考虑其技术能力，对学

历文凭等因素的考虑正逐渐淡化，具备实用技能的熟练工成为企业优先考虑的对象。

市人才市场招聘会现场，一些新兴服务行业凭借灵活的工作方式、巨大的发展潜力和不错的薪资待遇，受到不少年轻人的青睐。已经毕业一年多的小刘就打算尝试下新兴的服务行业，他说：“服务业可能有些压力，但对我们年轻人来说，这就是挑战，年轻人嘛，趁着年轻多拼搏几年，或许能闯出属于自己的一片天空。”

相对于新兴的服务行业，餐饮行业等传统的服务业今年的用工需求比往年少了许多。“餐饮类行业招聘没有明显的时间段，不少都是在店门口张贴招聘启事，再加上现在的餐饮行业几乎遍及角角落落，竞争之大可想而知。”从事餐饮行业的范先生说，就目前我市的情况来看，餐饮业工资水平上涨幅度较小，甚至有些小的餐馆员工的薪酬一点儿都没涨。

毕业生也来找工作 “货比三家”才靠谱

由于年后的几场招聘会都是综合类的，面对的人群多以农民工、机械工等为主，加之节后不是毕业季，毕业生相对夏季招聘会较少，但在市人才市场招聘会现场，一样有毕业生的身影。

大四学生陈森打算毕业之后回家乡工作，由于没有工作经验，加之对家乡用工市场不太熟悉，就想趁着寒假，到招聘会现场看看。“现在本科生已经一抓一大把了，就业问题越来越严峻，我没毕业就开始关注就业了，如果有合适的岗位，我会选择先工作积累经验。”陈森说。

参加11日市人才市场招聘会的求职者刘女士今年27岁，是一个3岁孩子的母亲，4年前，她大学毕业后就结婚生子，直接从大学生转变成了家庭主妇。眼看着孩子已经3岁了，父母也能照看，刘女士决定找份工作，减轻家里的负担。虽然她没什么工作经验，还在家“休息”了四年，但因为持有会计证书，她很快就找到了三家自己心仪的单位，但是考虑到上班地点和住所的远近以及薪酬等多个因素，刘女士“货比三家”，选择了其中一家“性价比”最高的单位。

对于各区（市）举办的“春风行动”招

聘会，不少求职者很是看好。“节后的这几场招聘会，给我们提供了这么多的岗位和机会，让我们求职者可以真正和企业进行双向选择，是我们求职者的福利。”求职者郭先生说。

随后，记者分别采访了几位70后、80后、90后的求职者，他们普遍表示，薪酬高低一直是关注的问题。其中，80后多数面临着上有老下有小的局面，齐先生便是其中的一位。他表示，作为一名已经成家但尚未立业的80后，在应聘中他考虑最多的是就业前景和薪酬福利，“父母都上了年纪，家里还有孩子需要养活，所以，我找工作就考虑的更长远一些，需要看看岗位的薪酬和福利待遇怎么样，还要看这个行业的就业前景和上升空间怎么样。”相比之下，许多90后还没有真正步入社会，家庭的担子也相对较轻，在求职过程中，多数会选择不受拘束的工作环境。在现场，一位90后接受采访时就说：“我刚毕业没多长时间，就是想出来找个工作历练一下，虽然父母不需要我挣钱养家，但是在社会上学习点东西总是没错的，就是希望工作别太累、别太受拘束了。”

百场招聘会等你来

据悉，市人力资源服务中心在春节期间开展了“就业援助月”活动，以就业困难人员为重点服务对象，“走访到户、登记到人、帮扶到位”，有针对性地开展岗位援助活动。春节后到3月底开展的“春风行动”，以进城务工的农村劳动力和招聘农村劳动力的企业为重点对象，解决企业“招工难”问题和进城务工人员求职难题。为缓解“就业难”情况，各区（市）各级人力资源市场计划全年举办大型招聘会100场，以满足各类求职人员和用工单位的招聘需求。

为了让求职者有更多的选择机会，我市各区（市）在2月份共有14场招聘会，本月18日在市人力资源市场举办“春风行动”大型人才交流会，2月20日在薛城

区临城街道将会有“春风行动”暨“送岗位、送政策进镇街、进社区”招聘会，2月27日在山亭区徐庄镇也会举办一场“2014年‘春风行动’就业专场招聘会”。相对之前的几场招聘会，本月剩下的四场招聘会可能规模不算大，但对于有求职意愿的求职者可以去找找机会。

同时，为改善农民工的工作和生活条件，加快发展家庭服务业，吸纳进城农民工就业。我市将从今年开始，在2014年到2018年间实施“加强就业培训提高就业与创业能力五年规划”，用4年时间，在全市范围内计划培训8万农村转移劳动力，启动社区就业信息化建设，为农民工就业提供各项信息服务。（记者 董艳寇光 通讯员 郭金鹏 文/图）

上海老周红木

保质三年 终身维修的承诺 让消费者放心使用
公司在沪同行中率先通过ISO9001国际质量体系认证

诚信至上 品牌典范 2012-2013年中国十大品牌 民国时期，美龄款式套床融合新时代生活家具
专营：老挝红酸枝、沙发、套房为主，购老周五件套老挝红酸枝套房，赠送奖品，有海南黄花梨、小叶紫檀手链或沉香挂件任选一件。
地址：君山路贵诚购物中心四楼北首中段老周红木旗舰店卖场 电话：15263215588 8778188